

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

184 (4.139)

Вторник, 26 декабря 1950 г.

Газета выходит 5 раз в неделю.

Цена 20 коп.

ЗА БОЕВУЮ РАБОТУ, ТОВАРИЩИ КОМСОМОЛЬЦЫ!

Закончилась продолжавшаяся два дня X городская конференция ВЛКСМ. Делегаты конференции, заслушав отчетные доклады о работе горкома комсомола и ревизионной комиссии, глубоко и всесторонне анализировали деятельность всей городской комсомольской организации, горкома и заводских комитетов ВЛКСМ.

Комсомольцы справедливо критиковали недостатки в работе своих органов, прежде всего горкома комсомола и его секретарей гг. Нарбутовских и Андисимовой. Критиковали их за то, что они допустили в своей работе формальный подход к решению многих животрепещущих и волнующих молодежь вопросов, больше гнали за показным эффектом, чем за существом дела.

Иначе чем объяснить такой факт, когда ни один из 22-х выступающих не привел ни одного примера практической помощи бывшего секретаря горкома ВЛКСМ по пропаганде и агитации т. Плешковой в постановке дела политического воспитания комсомольцев и молодежи. О плохом состоянии работы кружков и политшкол в сети комсомольского политпросвещения известно было и тов. Нарбутовских, но он занял позорную невмешательства в дела тов. Плешковой, проявив, таким образом, недопустимый формализм.

Сам докладчик, секретарь ГГ ВЛКСМ тов. Нарбутовских, говорил на конференции о неудовлетворительном состоянии физкультурной работы, приводил факты того, что городские рекорды по ряду видов спорта не обновляются и не перекрываются десятками лет. И во всем этом тов. Нарбутовских видит главным виновником только тов. Ватолина, председателя городского комитета по делам физкультуры и спорта. А ведь тов. Нарбутовских сидит в одном здании с тов. Ватолиным, двери их кабинетов находятся одна против другой и открываются в один коридор. Так неужели горком комсомола и его секретарь не знали о плохой работе тов. Ватолина до конференции, а е-

ли знали, то почему мирлись с этим фактом, почему не подняли комсомольцев и молодежь на развитие физкультуры и спорта.

Так ставили вопросы делегаты на конференции не только по физкультуре и спорту. Горком мало уделял внимания и культурно-массовой работе, слабо и медленно устранял недостатки, не проявил нужной требовательности к себе и комитетам комсомола заводов и учреждений города.

Делегаты конференции также справедливо критиковали некоторых руководителей партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций, до сих пор не повернувших лицом к комсомолу и молодежи, особенно Динасово, Старотрубного и Новотрубного заводов. Делегаты говорили, что газета «Под знаменем Ленина» и многотиражка «Уральский трубник» мало и не остро ставят на своих страницах вопросы о воспитании молодежи, работы горкома комсомола и первичных организаций ВЛКСМ.

Два дня продолжалась X городская конференция комсомола. От начала и до конца она проходила на высоком идейно-политическом уровне, в обстановке большевистской критики и самокритики недостатков и упущений. Делегаты прямо и открыто говорили о недостатках и причинах их появления, не умаляя и не уменьшая того, что достигнуто и завоевано за отчетный период.

Комсомольцы города на всех участках производства изо дня в день показывают пример самоотверженного труда во славу своей великой Отчизны, во всех делах они являются передовым отрядом молодежи.

И нет сомнения в том, что городская комсомольская организация, сильная и энергичная, сумеет быстро исправить свои недостатки, вскрытые на конференции, сумеет занять первое место в областной организации. Надо только, чтобы сейчас же, не медля ни одного дня, весь актив и во всех организациях по-боевому, по-комсомольски взялся за дело, за боевую работу во всех направлениях.

Ценная инициатива заводской интеллигенции

Уже второй месяц московский завод «Станкоормаль» работает в счет 1951 года. Предприятия станкостроения получают сверх плана высококачественные детали, многие из которых впервые освоены в нынешнем году.

По инициативе инженеров и техников завода производственный цикл резко сокращен. Старые станки заменены автоматами более совершенного типа. Универсальный агрегат системы инженера Попова дает за смену 70 тысяч деталей — столько же, сколько раньше вырабатывали на шести станках. Модернизировано и другое оборудование. По предложению новаторов шайбы штампуются на прессах. Сейчас на каждом прессе выпускается до шести тысяч изделий

за смену — почти втрое больше, чем раньше.

На высвободившейся производственной площади установлены десятки новых высокопроизводительных автоматов. Передовые рабочие впервые в станкостроении перевели автоматы на скоростные режимы. Пользуясь твердосплавными резами, станочники увеличили скорость обработки металла с 50 до 400 метров в минуту.

Инженерно-технические работники в содружестве со станковщиками, совершенствуя конструкции машин, удвоили их производительность. Все накатные станки приняты на социалистическую сохранность. Межремонтный срок службы оборудования удлинен почти на полгода.

Крупная победа советской индустрии

24 декабря в газетах опубликованы рапорты Министерства угольной промышленности и Министерства нефтяной промышленности товарищу Сталину о досрочном выполнении ра-

ботниками угольной и нефтяной промышленности производственного плана 1950 года. По выпуску продукции они достигли и превзошли уровень, предусмотренный пятилетним планом на 1950 год.

Годовой план — досрочно

Борьба за досрочное выполнение годового производственного плана коллективу Новотрубного завода приносит все новые и новые успехи. 21 декабря, например, досрочно завершился годовой план коллектив цеха № 2. На другой день государственственный план завершил коллектив третьего цеха. Прокатчики цеха № 1 годовой план выполнили 24 декабря. 25 декабря коллектив новотрубников одержал новую производственную победу. Первая смена досрочно на шесть дней завершила выполнение годового плана в целом по заводу.

Ю. ЧАМОТА.

Первая сессия Северского сельсовета

В здании школы собрались вновь избранные депутаты и активисты Северского сельского Совета. По единодушному мнению право открытия первой сессии третьего созыва предоставляется депутату Степану Георгиевичу Демину. Немного волнуясь, он говорит:

— Товарищи депутаты! 17 декабря этого года с большим подъемом прошли выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Народ доверил нам управлять жизнью и работой на территории Северского сельского Совета. Мы должны оправдать доверие народа своей честной и самоотверженной работой, как депутаты. А работы у нас много; она вытекает из того наказа, который дали нам избиратели.

Выполнить этот наказ, — значит бороться за дальнейший подъем культуры и благосостояния наших избирателей, содействовать выполнению государственных планов предприятия. Я думаю, что с этими задачами мы справимся. Надо только с первого дня своей деятельности крепить связь с народом.

Позвольте мне на этом закончить и первую сессию третьего созыва Северского сельского Совета депутатов трудящихся считать открытой.

Депутаты и гости дружно аплодируют. По предложению депутата тов. Подьянова председателем сессии единогласно избирается депутат Пестов и секретарем — депутат Первушина. После утверждения повестки дня, сессия внимательно и всесторонне обсуждает кандидатуры на пост председателя и секретаря исполнительного комитета сельского Совета депутатов трудящихся. Первоначально выдвинутые кандидатуры на пост председателя тов. Подьянова и на должность секретаря тов. Первушиной, в результате обсуждения, были отведены.

Сессия единодушно избрала председателем исполкома сельсовета депутата тов. Демина Степана Георгиевича и секретарем — депутата тов. Малкову Нину Михайловну. Заместителем председателя исполкома сельсовета единогласно избран депутат тов. Мясин Дмитрий Георгиевич.

Образовав три постоянно действующих комиссии, сессия внимательно рассмотрела мероприятия по выполнению наказов избирателей.

Первая сессия Северского сельского Совета прошла в исключительно деловой обстановке.

В предвыборном соревновании умножим трудовые вклады в досрочное окончание программы 1950 года и успешное выполнение плана 1951 года с самого его начала!

Демонстрация единства народов Советского Союза

24 декабря состоялись выборы в местные Советы депутатов трудящихся Узбекской, Азербайджанской, Киргизской, Армянской

Социалистических Республик. Выборы местных органов власти превратились в волнующую демонстрацию любви и преданности трудящихся большевистской партии, советскому правительству, великому вождю и учителю товарищу И. В. Сталину.

В обстановке огромного патристического подъема проходило голосование в городах, где баллотировались кандидатуры Сталина.

Большую честь оказал товарищ И. В. Сталин жителям Ташкента, дав свое согласие баллотироваться в депутаты Ташкентского областного и Ташкентского городского Советов.

В многоэтажном здании Текстильного института находилось помещение для голосования избирательного участка № 155. Избиратели получают бюллетени с именем родного Сталина. Исполнив свой гражданский долг, студент Текстильного института тов. Бурханов сказал:

— Когда я шел сюда, я думал, о товарище Сталине, о том, как много он сделал для нас, молодых узбеков. Мой отец — ткач кустарь не мог даже стать мастером. А я через два года буду инженером-текстильщиком... Это большое счастье — отдать свой голос за великого Сталина, который открыл прекрасный путь миллионам советских людей.

За два часа на избирательном участке № 155 проголосовало подавляющее большинство избирателей.

С исключительным единодушием проходило голосование в округах, где товарищ И. В. Сталин баллотировался в депутаты Бакинского, Кипшиневского, Фрунзенского, Сталинабадского, Ереванского, Ашхабадского городских Советов депутатов трудящихся.

С большой активностью приняли

участие в выборах избиратели округов депутаты местных Советов тов. Маленков, Л. П. Берия, тов. А. П. Микоян, Н. А. Булганин, Л. М. Каганови, Андреев, Н. С. Хрущев, А. Гли, Н. М. Шверник, М. П. К. Пономаренко, М. ряттов.

С каждым годом все чаще становится колхозный кашат (Армянская С

не только в колхозах, в которых увеличился доход сельхознуж 9 миллионов рубокохозников мало чем жизни горожан. В селе есть прекрасный клуб с зрительным залом на 500 мест, стационарная киноустановка, несколько библиотек, лечебница, родильный дом. Колхозники живут в просторных каменных домах, в которых горит электричество, говорит радио.

К 6 часам утра на избирательном участке собралась большая группа колхозников села Бамбакашат. Каждый хотелось первым исполнить свой гражданский долг. Вот опускает бюллетень в избирательный ящик Герой Социалистического Труда зеньзевая А. Хачатрян. Выйдя из помещения для голосования, она говорит:

— Я голосовала за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, за то, чтобы и впредь наша славная Родина была могуче и непобедимой!

За несколько часов в селе проголосовали все избиратели.

В обстановке большого патристического подъема прошли выборы местные Советы депутатов трудящихся и в других городах и селах Узбекской, Азербайджанской, Молдавской, Киргизской, Таджикской, Армянской и Туркменской ССР. (ТАСС).

Результаты выборов в местные Советы Украинской и Казахской ССР

В газетах опубликованы итоговые данные о выборах в местные Советы Украинской и Казахской ССР.

По Украинской ССР за кандидатов блока коммунистов и беспартийных в областные Советы проголосовало 99,83 процента избирателей, в районные Советы — 99,74 процента, в сельские

и поселковые Советы — 99,65 процента.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных по Казахской ССР проголосовало: в областные Советы — 99,76 процента, в районные Советы — 99,78 процента, в сельские и поселковые Советы — 99,71 процента. (ТАСС).

Миллион щитов для снегозадержания на полях Киевской области

В Киевской области выпал снег. Высота снежного покрова достигает 15 сантиметров. На открытых местах ветер сдувает снежный покров в речные русла, балки, овраги. Колхозники сельхозартелей имени И. В. Сталина и имени С. М. Кирова, Катеринопольского района, на посевах озимых и на глубокой зяби, подготовленной под сахарную свеклу, расставили свыше 24 тысяч щитов из хвороста и стеблей подсолнечника. Много щитов на полях колхозов

Тятиевского, Переяслав-Хмельницкого, Корсунь-Шевченковского и других районов. В сельхозартелях «Больвик» и «Жовтень», Корсунь-Шевченковского района, для снегозадержания используются преимущественно стебли кукурузы, воткнутые в поле в виде изгородей.

По предварительным данным, в области изготовлено для снегозадержания свыше одного миллиона щитов. (ТАСС)

Х ГОРОДСКАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Вечером 23 декабря в ярко освещенном клубу Старотрубного завода спешила молодежь. Комсомольцы с дальних предприятий подъезжали на автобусах с веселыми песнями и звонким смехом. К 7 часам фойе клуба было переполнено. Сюда собрались юноши и девушки—делегаты и гости X городской конференции ВЛКСМ.

Под звуки духового оркестра секретарь горкома ВЛКСМ тов. **Нарбутовских** открывает конференцию. В состав президиума избираются лучшие комсомольцы города, в числе которых каменщик **Журавлев**, токарь **Могильницкий**, машинист экскаватора **Никонов**, слесарь **Ярин** и многие другие, прославившие себя самоотверженным трудом на производстве и общественной работой.

Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты конференция избирает почетный президиум в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим другом советской молодежи Иосифом Виссарионовичем **Сталиным**. Утверждается повестка дня, регламент работы конференции. Секретарь горкома ВЛКСМ по пропаганде и агитации тов. **Манохин** предоставляет слово для отчетного доклада тов. **Нарбутовских**.

В почти полурасовом докладе тов. **Нарбутовских** на многих ярких примерах показаны те успехи и достижения, которых достигла городская комсомольская организация за отчетный период в организации политической и культурно-воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи, показал самоотверженный труд молодежи и девушек во славу своей любимой Родины. Делегаты конференции с большим вниманием выслушивают доклад тов. **Нарбутовских**, который справедливо и резко подверг критике недостатки в работе многих комсомольских организаций, их секретарей и комитетов ВЛКСМ.

Говорил докладчик и о недостатках в работе горкома ВЛКСМ, его секретарей и заведующих отделами. Он говорил менее конкретно и самокритично, чем критиковал комитеты комсомола Старотрубного, Новотрубного, Динасового заводов и других предприятий. По какому бы разделу своего доклада ни касался тов. **Нарбутовских** недостатков, резко критикуя комитеты комсомола, в свой адрес он говорил так: «В этом повинен горком комсомола и я, как секретарь». А в чем конкретно заключается вина и недостаток работы горкома комсомола и его, как секретаря, в. **Нарбутовских** в подробности не вдавался. И не случайно поэтому, почти все выступающие на конференции ворили больше всего о недостатках работе самого секретаря горкома ВЛКСМ тов. **Нарбутовских**, который обит эффекты, но мало занимался активными делами. Горком много шал вопросов, принимая хорошие решения, но за проведение в жизнь их хороших решений он не боролся. И в этом его главный недостаток. После доклада первым в прениях овал избранный секретарь комитета ВЛКСМ Новотрубного завода тов. **Фонных**.

— Я буду говорить о политической учебе комсомольцев, потому что от вопрос меня волнует больше всего. Начал свое выступление тов. **Фонных**.—Сколько уж было сказано высоких и красивых слов об учебе руководства по настоящему нет до сих пор. Из 1088 комсомольцев этого завода многие совершенно где не учатся, перестал занимать-

ся один политкружок. Поинтересовался ли тов. **Нарбутовских**, почему не стал работать политкружок? Конечно, нет. Это, видите ли, не его дело, а секретаря по пропаганде и агитации.

— Физкультурная работа поставлена из рук вон плохо. Докладчик сказал здесь, что Ватолин до сих пор занимает место председателя городского комитета по делам физкультуры и спорта, что он бездельничает. А где был тов. **Нарбутовских**, который сидит в одном здании с Ватолиным и не видит, что творится прямо под носом горкома комсомола. Эта грубая и серьезная ошибка горкома должна быть исправлена немедленно. Новому составу горкома нужно по-серьезному заняться политическим и физическим воспитанием молодежи, а не отсиживаться в кабинетах, не собирать телефонные справки. Надо почаще бывать на местах, в первичных комсомольских организациях.

В своем выступлении делегат Хромникового завода тов. **Малахов** сказал:

— В нашей комсомольской организации очень низкая посещаемость политкружка. Но как исправить такое положение, нам никто не подсказал. Надо со всей прямотой сказать, что тов. **Нарбутовских** это явление мало беспокоит, он уже свихнулся и примирился с недостатками в деле политпросвещения.

Очень плохо готовятся и проводятся комсомольские собрания. Поэтому они проходят на низком идейно-политическом уровне. Вот я приведу такой пример: одно из комсомольских собраний на нашем заводе должна была готовить секретарь горкома комсомола тов. **Анисимова**. За весь период подготовки она у нас не была ни разу. И на собрание явилась за 30 минут до его начала. Что же она могла сделать и в чем помочь нам за такой короткий промежуток времени до открытия собрания? Абсолютно, ничего. Такое молниеносное появление секретарей горкома в первичных организациях считается в порядке вещей.

Лекторская группа, созданная при горкоме комсомола, не работает, ею никто не руководит. Не видно помощи от горкома комсомола в культурно-массовой работе, в проведении вечеров. Нам нужна серьезная, практическая помощь, а не ваши, тов. **Нарбутовских**, бумаги, распоряжения, директивы, пустые телефонные разговоры.

От ученической комсомольской организации школы № 10 выступила тов. **Астафьева**.

— Если забывают большие комсомольские организации,—говорит она,—то что же нам ждать от горкома комсомола. Секретарь по школам тов. **Анисимова** не интересуется жизнью и запросами школьников, не учит нас, как нужно работать с несоюзной молодежью, не подсказывает путей к исправлению недостатков. Школьные комсомольские организации находятся на отшибе, в стороне от жизни комсомольцев города.

В новом учебном году в нашей школе побывало уже три старших пионервожатых. Это говорит о том, что тов. **Анисимова** не работает с вожаками. Сборы проходят не интересно, шаблонно, без всякого плана. Не пора ли по-серьезному взяться за работу школьных комсомольских, пионерских организаций и наладить работу в дружинах?

От студентов города выступил тов. **Стахов**.

— Товарищи делегаты! — сказал

он,—мне даже обидно было слушать доклад тов. **Нарбутовских**. Обидно за свою комсомольскую организацию, о которой в отчетном докладе не было сказано ни слова. Да оно и понятно. Горком комсомола ничего не знает о жизни студентов, об их учебе, запросах. А поинтересоваться есть чем. И можно было бы многое сказать, как лучшие производственники-комсомольцы учатся в техникуме, повышая свои знания. За 5 лет существования техникума секретари горкома комсомола бывали у нас считанные минуты, да и то заходили к нам по пути, мимоходом. На отчетно-перевыборное собрание в этом году пришла к нам тов. **Анисимова**. Прослушав доклад, она сбегала с собрания, а на другой день спрашивает: «Как прошло собрание, кто комсорг?»

Делегат конференции тов. **Елькин** в своем выступлении сказал:

— Весь свой отчетный доклад тов. **Нарбутовских** построил только на докладных записках и телефонных разговорах, на сухих, ничего не говорящих цифрах. Наша делегация принимает критику в адрес организации Уралтяжтрубостроя и в дальнейшей своей работе постарается исправить недостатки. Но хочется бросить упрек и горкому комсомола. Плохо, очень плохо руководили секретари горкома политической учебой комсомольцев, не интересовались и не контролировали работу самостоятельно изучающих.

Я должен прямо сказать, что во всей плохой работе первичных комсомольских организаций, в недостаточной работе горкома комсомола по руководству комсомольцами города повинен только тов. **Нарбутовских**, закончил свое выступление **Елькин**.

О плохой работе комитета комсомола Динасового завода, о неудовлетворительной помощи со стороны горкома комсомола сказал делегат тов. **Вяткин**.

— Плохая работа нашего комитета объясняется частой сменой секретарей. Это, в свою очередь, говорит о том, что к подбору руководящих кадров горком подходит несерьезно. Посылая секретарей руководить комсомольскими массами, городской комитет забывает о них, не подсказывает им в работе правильных путей.

А председателя ревизионной комиссии тов. **Бахтереву**,—продолжает тов. **Вяткин**,—мы видим за отчетный период второй раз. Первый раз на IX конференции, а второй вот здесь, ровно через год. Она ни разу не была в низовых организациях, не знает истинного положения дел. А ведь есть много фактов неправильного приема взносов, растраниживания комсомольских средств. И об этом умолчали, не сказали, не вскрыли недостатки в работе ревизионной комиссии.

Со стороны горкома не было контроля за выполнением решений. Это неправильная практика в работе горкома ВЛКСМ и его секретаря тов. **Нарбутовских**, который не руководил работой конкретно, не уделял долж-

ного внимания секретарям первичных организаций.

С большой, взволнованной речью, выступил комсомолец Новотрубного завода, делегат X городской конференции тов. **Седин**. Он сказал:

— Во всей работе комсомольской организации Новотрубного завода есть ряд существенных недостатков. Особенно плохо дело с учебой комсомольцев. Но кто в этом виноват? Заводской комитет, горком комсомола и тов. **Нарбутовских**.

К проведению собраний комсомольские организации готовятся плохо, лишь бы провести. Да это и не случайно. Ведь никто из горкома не спросит, глубокого и полного анализа не даст. У наших секретарей горкома нет желания бывать в первичных организациях, группах, они лучше пошлют бумажку, а сведения возьмут по телефону. Городской комитет в своей работе не опирался на широкий комсомольский актив, не учил его, не привлекал к активной деятельности. Вот я являюсь членом горкома, и за весь год у меня не было ни одного поручения от горкома ВЛКСМ.

Плохо мы, товарищи, помогали и школам. Скажите, товарищи делегаты, вот нас приветствовали пионеры города, благодарили нас, говорили, что они хотят быть такими же, как и мы, комсомольцами. И неужели нам не стыдно перед ребятами за то, что мы их забываем, не помогаем, не заботимся о подрастающем поколении! Справедливо здесь говорят о плохой работе секретаря по школам тов. **Анисимовой**. Она постоянно не руководила, не учила отрядных вожатых, совершенно оторвалась от школьной жизни.

Товарищи делегаты, мы с вами должны приложить все усилия к тому, чтобы исправить недостатки в работе комсомольских организаций и к VII областной комсомольской конференции придти с наилучшими показателями. Сил для этого у нас достаточно, надо только привести их в движение, — закончил свое выступление тов. **Седин**.

И так во всех выступлениях были подвергнуты резкой критике недостатки в работе горкома ВЛКСМ, его секретарей и первичных организаций комсомола. В прениях по отчетным докладам ГК ВЛКСМ и ревизионной комиссии выступило 22 человека.

Конференция приняла развернутое постановление, в котором практическую работу горкома ВЛКСМ признала удовлетворительной и наметила меры по дальнейшему улучшению всей многогранной работы городской комсомольской организации.

Закрытым (тайным) голосованием конференция избрала новый состав горкома, ревизионной комиссии и делегатов на VII областную комсомольскую конференцию.

С огромным подъемом делегаты X городской комсомольской конференции послали приветствие великому вождю и другу советской молодежи товарищу Сталину.

Первый пленум горкома ВЛКСМ

24 декабря состоялся первый пленум Первоуральского горкома ВЛКСМ. Пленум избрал бюро горкома ВЛКСМ в составе: тт. **Н. А. Авдеенковой**, **Г. В. Коленова**, **Н. Т. Малахова**, **Г. К. Манохина**, **Ю. В. Нарбутовских**, **А. И. Рябковой**, **Г. И. Тычининой**, **Ю. Д. Фоминых** и **В. Ф. Шаповалова**.

Пленум избрал первым секретарем горкома ВЛКСМ тов. **Нарбутовских**. Секретарем по пропаганде и агитации избран тов. **Манохин**, секретарем по школам тов. **Тычинина**. Заведующей сектором учета и статистики утверждена тов. **Машарова** и заведующим военно-физкультурным отделом тов. **Шаповалов**.

События в Корее

Главное командование Народной армии Кореи сообщило 23 и 24 декабря, что на всех фронтах части Народной армии вели бои с американскими и южнокорейскими войсками.

К 50-ЛЕТИЮ ГАЗЕТЫ «ИСКРА»
Демократическая общественность широко отмечает 50-летие со дня выхода первого номера ленинской газеты «Искра».

Чехословацкая газета «Руде право» пишет: «Традиции газеты «Искра» живут и развиваются в коммунистической печати, которая борется за единство международного рабочего движения, против современного международного оппортунизма, против предателей из рядов правых социалистов, против титовских предателей и других агентов американского империализма, за мир во всем мире, против поджигателей новой войны».

В столице Болгарии София открылась выставка, посвященная 50-летию со дня выхода первого номера ленинской «Искры». На выставке экспонированы первые номера газеты «Искра», а также интересные документы и материалы о ее создании и распространении.

ЧАСТИЧНАЯ ОТМЕНА КАРТОЧЕК В ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Совет Министров Германской демократической республики принял решение, согласно которому с 1 января 1951 года отменяется карточная система на мучные и крупяные изделия. Согласно этому же решению, повышается норма выдачи сахара детям до 15-летнего возраста, больным, находящимся в больнице, крестьянам, хозяйство которых не превышает 20 га, если они сами не возделывают сахарную свеклу, и членам их семей, а также сельскохозяйственным рабочим и членам их семей.

ВСЕНАРОДНЫЙ ОПРОС ВО ФРАНЦИИ

Газета французской компартии «Юманите» опубликовала под заголовком «Борцы за мир и свободу организуют всенародный опрос против вооружения Германии» сообщение по стоянной национальной комиссии организации «Борцы за мир и свободу». В сообщении говорится:

«От имени департаментских конференций сторонников мира, которые единодушно высказались за мир, от имени Национального совета организации «Борцы за мир и свободу» мы берем на себя инициативу провести всенародный опрос против вооружения Германии».

Наши руины, наши жертвы, наши мученики, два нашествия, которым подверглось наше поколение, вынуждают нас призвать французский народ высказать свое мнение самым категорическим образом».

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

◆ За неделю, с 14 по 21 декабря, число безработных в Баварии (американская зона оккупации) увеличилось почти на 32 тысячи человек и достигает теперь 389 тысяч человек.

◆ Во время автомобильной катастрофы к северу от Сеула (Корея) убит командующий американской 8-й армией генерал-лейтенант Уоркер.

◆ В Ельбасане (Албания) состоялась торжественное открытие железной дороги Пекин—Ельбасан. Это—одна из крупнейших строек, намеченных двухлетним государственным планом.

◆ Непрерывное усиление эксплуатации трудящихся США ведет к росту числа несчастных случаев на промышленных предприятиях. В течение третьего квартала этого года, по данным министерства труда, ранения на производстве получили свыше 100 тысяч рабочих. Более 400 человек из них умерли и 5.400 искалечены.

Ответственный редактор
В. И. АГИШЕВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
на городскую газету

„Под знаменем ЛЕНИНА“

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями, письмоносцами и общественными уполномоченными по предприятиям.